



В МГИМО состоялся научно-практический семинар, посвящённый положению христиан на Ближнем Востоке

12 декабря 2013 года в Московском государственном институте международных отношений (университете) состоялся семинар, посвященный теме: «Ситуация в Сирии и её последствия для христианства в регионе». Мероприятие было организовано в развитие соглашения о сотрудничестве между Общецерковной аспирантурой и докторантурой имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия и Московским государственным институтом международных отношений, подписанного 23 октября сего года митрополитом Волоколамским Иларионом и ректором МГИМО академиком А.В. Торкуновым.

Во встрече приняли участие сотрудники Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, члены профессорско-преподавательской корпорации МГИМО, аспиранты и магистранты кафедры внешних церковных связей Общецерковной аспирантуры и докторантуры, учащиеся Московского государственного института международных отношений (университета).

Собравшихся приветствовали декан факультета международной журналистики МГИМО Я.Л. Скворцов и секретарь Отдела внешних церковных связей по делам дальнего зарубежья, заместитель заведующего кафедрой ОВЦС Общецерковной аспирантуры протоиерей Сергей Звонарёв.

С докладами выступили директор Центра партнерства цивилизаций, директор Института международных исследований В.В. Попов, научный сотрудник Центра Азии и Ближнего Востока Российского института стратегических исследований П.В. Густерин, профессор кафедры востоковедения МГИМО М.А. Сапронова, доцент кафедры философии МГИМО Н.В. Литвак.

На семинаре были обсуждены вопросы, связанные с историческим христианским присутствием в регионе Ближнего Востока и в Северной Африке, братским сотрудничеством Русской и Антиохийской Православных Церквей, бегством христианского населения из охваченной войной Сирии и других стран региона, где в результате «арабской весны» к власти пришли экстремистские силы либо воцарилось безвластие. Прозвучали опасения, что если ситуация в ближайшее время не изменится, то станет реальной угрозой дехристианизации этих мест традиционного проживания последователей Христа. Собравшиеся отметили необходимость

большого информационного освещения усилий России, Русской Православной Церкви, отечественных общественных организаций.

В обсуждении приняли участие настоятель строящегося домового храма во имя святого благоверного князя Александра Невского протоиерей Игорь Фомин, заведующий кафедрой философии МГИМО профессор А.В. Шестопал, учёный секретарь Центра «Церковь и международные отношения» МГИМО В.В. Печатнов, референт заведующего Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС И.Д. Кашицын, присутствующие на встрече преподаватели и студенты.

В завершение заседания присутствующие признали опыт проведения первого семинара успешным и выразили надежду на продолжение подобных встреч.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51940/>